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IPCC 

(Mezivládní panel pro změny klimatu) 
 

IPCC( Intergovernmental Panel on Climate Change) je vědecký mezivládní orgán, 

který byl založen v roce 1988 k objektivnímu vyhodnocování rizik změny klimatu. To, že je 

IPCC mezivládním orgánem znamená, že je otevřený pro všechny členské státy Organizace 

spojených národů (OSN) a WMO. IPCC byla založena dvěma organizacemi a to WMO 

(Světovou meteorologickou organizací) a UNEP (Program OSN pro životní prostředí). 

V současnosti je předsedou IPCC Rajendra K. Pachauri. 

Posláním IPCC je poskytovat komplexní vědecké posouzení současných vědeckých, 

technických a sociálně-ekonomických informací z celého světa o nebezpečí klimatických 

změn způsobených lidskou činností, o jejich potenciálních environmentálních a sociálně-

ekonomických důsledcích a o možnostech přizpůsobení se těmto důsledkům nebo o 

možnostech zmírnění jejich účinků. (1) 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/1988
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Tisíce vědců a dalších odborníků, kteří přispívají autorstvím a recenzemi ke vzniku 

jednotlivých zpráv spolupracují s IPCC na základě dobrovolnosti, to znamená, že spolupracují 

bez nároku na honorář. 

 Mezi činnosti IPCC patří vydávání hodnotících zpráv. První hodnotící zpráva IPCC 

byla vydána v roce 1990. Její závěr byl, že změna klimatu představuje problém vyžadující 

celosvětovou reakci. V roce 1992 byla sepsána Rámcová úmluva OSN o změně klimatu. 

Vedle dalších hodnotících zpráv IPCC vydal řadu technických a speciálních zpráv, které se 

věnovaly oblastem změn klimatu. 

Momentálně probíhá dokončování jednotlivých částí Páté hodnotící zprávy  IPCC. 

Materiál bude poskytovat nejnovější informace o vědeckých, technických a sociálně-

ekonomických aspektech změny klimatu. Souhrnná zpráva bude prezentována v říjnu 2014. 

Pojmy 

WMO – WMO poskytuje vědecké informace o stavu atmosféry, zdrojích pitné vody a   

otázkách klimatu. Nabízí služby v oblasti předpovědí počasí a sledování globálního vývoje 

počasí, umožňuje rychlou výměnu informací o počasí a z oblasti hydrologie. Dále realizuje 

řadu významných programů týkajících se klimatu, atmosféry, aplikované meteorologie, 

životního prostředí a vodních zdrojů. (5) 

Posláním UNEP je stimulovat a koordinovat akce na ochranu životního prostředí UNEP - 
především na mezinárodní úrovni a poskytovat podklady pro rozhodování příznivé životnímu 

prostředí. (6) 

Rámcová úmluva OSN o změně klimatu byla Rámcová úmluva OSN o změně klimatu - 
přijata na Konferenci OSN o životním prostředí a rozvoji v Rio de Janeiru v roce 1992. 

Úmluva poskytuje rámec mezinárodním vyjednávání o možném řešení problémů spojených s 

probíhající změnou klimatu. Česká republika Úmluvu podepsala dne 13. 6. 1993 a ratifikovala 

ji dne 7. 10. 1993. (4) 
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